

5门科目实行全省统一命题 2024宁海中考及高中招生政策发布

记者 陈俊 通讯员 何欣

日前,记者从县教育部门了解到,为平稳做好2024年初中学业水平全省统一考试工作(以下简称“中考”),深化高中段学校招生改革(以下简称“中招”),县教育部门结合宁海实际出台了《关于做好2024年宁海县初中学业水平考试和高中段学校招生工作的意见》,一起来了解一下。

考试安排出炉
成绩发布时间确定

2024年中考工作按照《关于做好2024年宁波市初中学业水平考试工作的通知》实施。根据考试安排,中考定于6月22日—23日两天。22日上午的考试科目为语文,下午为科学、音美。23日上午的考试科目为数学,下午为社会、英语(含听力)。这些科目笔试均以闭卷

方式,采用答题卷答题。与往年不同的是,今年起,语文、数学、英语、科学、社会等5门科目实行全省统一命题。

中考成绩于7月2日16:00前对外发布。考生若对考试成绩有异议,可向初中学校提出成绩复核,由学校在规定时间统一向县教育考试中心复核。成绩复核主要核查成绩处理各环节有无差错,不重新评卷。考生本人及家长(监护人)不查阅试卷。成绩复核结果由学校告知考生。

落实定向分配招生 试点综合高中办学

根据《意见》,原则上按本年度初中毕业生100%升入高中段学校的要求,科学编制招生计划,合理调整普职招生比例。

《意见》提出要落实优质示范普通高中定向分配招生。2024年分

配比例不低于学校普通班招生总额的60%,定向分配招生名额按照各初中符合普通高中报名条件人数均衡分配。定向分配招生根据学生学业水平考试成绩和综合素质评价结果及学生志愿择优录取,录取率不低于95%。宁海中学、知恩中学定向分配招生办法,另行制定。

同时,试点综合高中办学。我县选择宁海县高级职业技术中心学校(职教中心)开展综合高中试点,列入普通高中招生计划,按普通高中招生办法实施招生。学生可在高一下学期期末结束时经测试后进行普职分流。

完善“阳光招生” 做好中职(技工)学校招生

县教育部门积极健全分级负责、规范有效的信息公开制度,及时公开招生政策、招生学校、招生计划、招生章程、报考资格、收费

项目和标准、录取程序、录取结果、咨询及申诉渠道、重大事件违规处理结果、录取新生复查结果等信息。

《意见》提出规范中职招生,推行中职学校和技工学校统一制订招生计划,统一招生录取系统。继续推进区域中高职一体化改革,稳步扩大中本一体化招生规模,持续增加中高职一体化五年制招生数量,五年制招生计划数比例比去年提高10%以上。

县教育考试中心表示,将通过多种途径加强招生政策宣传,及时回应家长关切的问题。同时,认真做好初中毕业生及其家长志愿填报的指导服务工作,确保高中段学校招生工作规范实施。

政策解读

弘扬爱国情 践行爱国心

日前,县教育局在实验小学教育集团城西校区,举办了“弘扬爱国情,践行爱国心”普法宣传活动,同学们以自己的方式演绎对祖国母亲的深情厚爱。

(记者 陈俊 通讯员 何欣 摄)



演唱会热度爆表 你去看了吗?

记者 胡琦

在星光璀璨的舞台下,享受音乐带来的轻松和快乐,释放内心的激情和澎湃……今年,风靡全国的演唱会热潮,让众多宁海市民按捺不住,纷纷奔赴喜爱歌手的演唱会,感受一场场视听盛宴。

纵情享受“乐”

“这几个月里陆续听了4场演唱会,现场效果真的太好了,舞美、唱功、造型,都特别震撼,几乎是全程尖叫。”市民静静告诉记者,今年近乎“报复式”地看演唱会,良好的体验让她感觉每次都是赶赴一场盛宴。“身边有不少朋友都去看了演唱会,在现场尖叫,一起狂甩荧光棒,甩掉所有压力和烦恼,感觉很棒。”

市民李女士上个月刚赴杭州看了一场演唱会,还带了上小学的儿子一起。“偶像的作品陪伴了自己整个青春,也想让孩子体验一下。都说到这个年纪,看演唱会的意义不是追星,而是赴一场青春的约会,你在舞台我在人海,青春就站在了我的面前。”李女士说,当熟悉的旋律时隔多年再次响起,全场大合唱的一刻,无数人的青春在同

一时空被追忆,那种泪流满面的感觉,很震撼。

赴会遇“翻车”

市民小卢告诉记者,今年开始,身边朋友疯狂抢演唱会门票,自己也跟风,但凡是个认识的歌手的演唱会门票都去抢,抢到的票不多,最后的体验感也是各有差异。“上次买了高中时的偶像演唱会门票,因为是青春的记忆,所以期待比较高。但现场很失望,作为门外汉都能听出来好多歌跑调破音,体验感太差了。”小卢说。

采访中不少市民也表示,看演唱会当天的位置、天气也像开“盲盒”,影响着体验。“买最贵的票,淋最大的雨。”市民姚姚感慨自己今年观看演唱会的遭遇:“因为天气不佳下大雨,整场演唱会只能穿着雨衣,看演唱会的兴致都被浇灭了。最后只能安慰自己,在这么大的雨里看完自己喜欢的演唱会,绝对是人生里难得的体验。”

购票避坑经验分享

随着演唱会热潮不断,购票的烦恼也是不少,近期有关部门发布



了文娱演出消费提示,在采访中一些市民也提供了购票的建议。

选择正规的票务平台进行购买,不要相信“有内部购票渠道”“可以买到非常紧俏的门票”等虚假信息,也不要相信二手交易平台因个人原因“含泪转让”的低价票,或以定金、辛苦费等各种理由要求先支付部分价款的诈骗行为。部分演出要求实名观演,购票时需录入个人身份信息,不要轻易将身份信息透露给黄牛、代拍等第三方

渠道,注重个人信息保护。

购票时还需重点关注购票详情页面公示的退票规则,有些演出明确“不可退”,在抢票时切不可头脑一热就开抢,一旦付款,退票成功的概率极低。在票务平台购票时,尽量避免绑定免密支付等自动支付方式,以减少操作失误所带来的损失。购票时也要做好交易证据留存,保留付款记录等重要信息,如出现问题及时向相关部门寻求帮助。

道歉声明

因宁海县人民法院(2023)浙0226民初906【民事判决书】向东方日升新能源股份有限公司这家纯洁无瑕的公司名誉受到损害公开道歉,其他资料和声明详见本人抖音号:2020242566。特此公告!

道歉人:陈云
2024年6月5日

信息广场

上班时间(周一至周五):

上午8:30—11:30 下午2:00—5:30

地址:宁海县桃源中路228号宁海传媒集团东侧一楼广告部

咨询电话:65577928

宁海县公路运输有限公司2车队
康辉国际旅行社车队
商务公务包车(7座、19座、26座、39座、55座)
13989393993 13989331111

宁海县公路运输有限公司
宁海县欢乐同行旅游车队
商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座)
13732136971 (微信手机同号)

大鱼馆餐饮连锁
毕业季 同学会800.1000.1500各档
桃源竹口店 25595777
老城城三店 65222666
大鱼皇府 25595555

遗失启事

遗失中华人民共和国退役军人优待证一份,卡号:6216223300002570084,声明作废。

严移望

已开打! 我县适龄女生可免费接种HPV疫苗

本报讯 (记者 屠以撒
通讯员 王珍珍 潘晨嘉) 为贯彻落实浙江省关于“为全省所有适龄女生免费接种二价HPV疫苗”的民生实事项目,我县免费二价HPV疫苗接种工作启动。

在县北部医院接种现场,记者看到,学生们在医务人员的指引下有序排队进行登记、问诊等流程,医务人员严格按照疫苗接种流程和规范,询问每一位受种者的健康状况,告知疫苗接种注意事项,仔细核查知情同意书、身份信息和疫苗信息,确认无误后为同学们进行第一剂次疫苗接种。

据了解,5月份以来,县卫健部门与教育局及各个学校进行了积极沟通,摸底确认有意向接种的学生名单。6月1日开始,县第二医院及各乡镇(街道)卫生院

纷纷开设了学校专场,对无HPV疫苗接种禁忌且既往未接种过HPV疫苗的适龄女生,按照知情、自愿原则免费接种国产二价HPV疫苗。此次民生项目每位适龄女生将完成全程2剂次HPV疫苗接种(两剂间隔5个月以上),预计将在6月10日前完成首剂接种工作。

县疾控中心防传科科长海斌告诉记者,世界卫生组织推荐9—14岁女孩作为HPV疫苗接种的主要目标人群,大量研究表明,在疫苗说明书支持的目标人群年龄范围内,越早接种HPV疫苗获益越高,提示HPV疫苗接种应尽早尽小。因此,在尚未开始性生活的小年龄人群中开展HPV疫苗接种能更早获得有效保护,是预防宫颈癌的重要措施。

少年离家出走 民警解开心结助其回家

暖新闻

本报讯 (记者 杨长乐
通讯员 娄臻) 近日,一名少年因家庭矛盾离家出走,幸在民警持续追踪下,最终帮助其安全回家。

当天下午5时许,市民马先生来到县公安局南滨派出所报警求助——他和儿子小马因家庭琐事发生争吵,小马于前一天上午8时左右离家出走再也没有回来。离家时将家人的微信拉黑并且未携带现金,马先生想要通过电话与其联系时却发现小马的手机也停机了,在寻找一天未果后,来到公安机关寻求帮助。

南滨派出所值班领导了解这一情况后,一边安抚家属的情绪,一边询问小马的体貌特征。在核实清楚走失人员基本情况后,立即安排警力分两路展开搜寻工作。一路警力通过技术手段寻找小马的行踪,另一路警力尝试通过添加其微信、问询等多种方式进行寻找,但直到当晚

上23时,寻找始终无果。

正当大家苦苦思索小马到底去了哪里时,民警的微信突然收到了一条通过朋友验证的消息,原来是小马通过了民警的好友申请。在民警的追问下才知道小马离家后一路走到了桃源街道,并在一家超市连接了无线网络。民警耐心地开导小马,鼓励他与家人好好沟通,小马这才同意向民警发送超市的定位。

但当民警赶到该超市时,小马早已离开。后来通过微信不断沟通,终于在次日凌晨3时40分,小马再次发来定位,最终在桃源街道某处找到了小马,并将其安全带回南滨派出所。

由于小马40多个小时没有进食,早已饥肠辘辘。马先生买来了馄饨让他吃,看着小马狼吞虎咽的样子,民警叮嘱马先生:“教育孩子时要善于疏通和引导,加强沟通交流,而不是一味地责骂。”马先生在对民警表示感谢的同时也表示会对孩子多加关心。

民族文化“圈粉”红领巾 这个校园刮起最炫民族风

记者 陈俊 通讯员 杨颖

“快来呀!我们快去操场上排队玩高跷!”

“原来竹竿舞这么好玩,我第一次玩!”

日前,西店镇香岩小学开展了以“民族风采 游园乐享”为主题的民族游园会暨香岩小学文化艺术节活动。学生们身着各民族服装,品民族美食、玩民族游戏、听民族音乐,14个游园打卡点让校园各个角落都有看点。

以往文艺汇演,许多学生只是观众。我们希望同学们都能成为活动的参与者,游园会就应运而生。”校长胡旭昶说,游园会旨在把校园打造成小民族馆,带领学生认识了解各个民族的不同文化,开拓视野。游园会上,学生们身着款式各异的民族服饰,感受多彩的民族文化与风俗。维吾尔族的烤馕、奶茶等民族特色美食令人垂涎;苗族银饰精致巧

妙,引人注目;汉族飞花令文化底蕴深厚,经典益智;白族扎染创意无限,韵味十足……与此同时,民族传统体育趣味游戏也火热进行,高山族你抛我接的“背篓投球”考验团结与默契;壮族传统体育活动“踩高跷”考验平衡与智慧;傣族民间艺术“竹竿舞”发出清脆悦耳的声响,考验节奏与敏捷……

记者在现场观察后发现,游园会融合了美术、体育、劳动等多学科教育。而设计精美的民族知识展板很多都是由师生合力创作完成,学生还以碎布、白纱、卡纸作为材料,制作不同民族的装饰品。除此之外,学生们在近期音乐课上学唱了不同民族的歌曲,从旋律中感受不同民族文化魅力。胡旭昶告诉记者,学校以充满儿童元素的形式带领学生感受优秀民族文化,希望在学生心中种下民族团结的种子,进一步铸牢中华民族共同体意识。